



# ÅRSRAPPORT

HASLUM MENIGHET 2018

# 1 Råd, utvalg og ansatte 2018

## MENIGHETSRÅDET

Britt Gaustad Fuglevik	Leder
Ole Jørgen Kvarsvik	Nestleder (perm)
Eirik Haaversen	Medlem + representant til fellesrådet
Merete Steen	Medlem + vararepresentant til fellesrådet
Torbjørn Urnes	Medlem + økonomiutvalget
Kirsten Irene Ege Bygdås	Medlem + trosopplæringsutvalg
Espen Angermoen	Medlem
Torhild Sandvik Ouren	1.varamedlem + gudstjenesteutvalget
Ragnhild Åse Viken	2.varamedlem
Anne Lise Hesland Noren	3.varamedlem + økonomiutvalget
Line I Pedersen	4.varamedlem
Kjersti Jåvold Landmark	Permisjon

Soknepresten har fast plass i menighetsrådet med kapellanen som vara. Kirkeforvalter deltar fast på rådsmøtene.

Arbeidsutvalget består av leder, nestleder, sokneprest (med kapellan som vara) og kirkeforvalter.

Menighetsrådet har hatt 9 møter og tilsvarende antall møter i arbeidsutvalget.

Menighetsrådet har delegert myndighet til arbeidsutvalget til å ta viktige avgjørelser i sommer- og juleferien.

Haslum menighetsråd har tatt utgangspunkt i et mål og strategidokument i sitt arbeid.

**Kommunikasjonsarbeid har vært et av satsningsområdene i 2018.** Dette er også et av punktene i stratgiplanen referert til ovenfor.

Menighetsrådet vedtok å gjennomføre prosjektet Ringerunde i 2018. Det betyr at vi ønsker – per telefon – å komme i kontakt med alle kirkens medlemmer i soknet. Oppringingen skal gjennomføres av et profesjonelt call-firma. Formålet er blant annet å kartlegge om og hva kirkens medlemmer ønsker av informasjon om aktiviteter i menigheten.

Ny personvernlov og andre omstendigheter førte til at denne saken ble utsatt, men tatt opp igjen i 2019.

## Ny logo

Menighetsrådet ønsker at Haslum menighet skal bli mer synlig og gjenkjennelig i lokalsamfunnet og har besluttet å engasjere Munch Design til å utarbeide en ny logo for menigheten . Arbeidsgruppe ble dannet og samarbeidet med Munch Design startet opp.

MR har også besluttet å ha sette opp en benk med logo av Haslum menighet i Bekkestua sentrum.

Et annet viktig satsningsområde 1 2018 har vært å skape og videreutvikle varierte og relevante fellesskap med et særlig fokus på husfellesskap.

## Nytt husfellesskap

Menighetsrådet tok initiativ til å opprette et ny husfellesskapsgruppe og i høst ble denne gruppen dannet. På nyåret startet gruppen med aktivitet.

## Dialoggruppearbeid

Menighetsrådet har i høst jobbet for å få opprettet en 20% prosjektstilling som diakonal medarbeider. Engasjementet skal vare i et år. Formålet med å opprette denne stillingen er at at vi ønsker større fokus på seniorarbeidet og det å forebygge ensomhet blandt eldre. En del av stillingen vil være å opprette en dialoggruppe – en samtalegruppe – for seniorer. Dette vil være en del av livs- og trosutviklingstilbudet til denne gruppen. En del av stillingen skal også være støtte for det diakonale arbeidet som gjøres i menigheten.

Arven menigheten mottok fra Per Løken var øremerket ensomme eldre og menighetsrådet ønsker å bevilge en del av disse pengene til prosjektstillingen og arbeidet med å forbygge ensomhet hos eldre. Menighetsrådet tar endelig stilling til opprettelse av stillingen våren 2019.

## Leiligheten

Menigheten disponerer en leilighet i menighetshuset for bruk til møter, bønn, dialoggruppe og kontemplasjon. Leiligheten ble pusst opp i 2018. Et av målene med å pusse opp leiligheten var å få frigjort lokaler slik at menigheten også vil kunne ta i mot flere minnesamvær.

## Menighetsbladet - distribusjon

I høst vedtok menighetsrådet å gå for en distribuering av Menighetsbladet via Posten Nord.

Bakgrunnen er at MR ønsker at alle husstander i menigheten skal motta Menighetsbladet. Det har blitt vanskelig å komme inn i blokk-bebyggelser og vanskelig å skaffe et tilstrekkelig antall frivillige til å levere menighetsbladet til alle husstander i soknet.

## Økonomistyring

Arbeidet med en bedre økonomistyring i Haslum menighet ble startet opp i 2018.

For 2019 ønsker menighetsrådet en enda bedre oppfølging med kvartalsvis rapportering.

Se vedlagte regnskap for 2018.

## Mål-og strategidokument

Dette dokumentet ble revidert høsten 2018. Revidert versjon er vedlagt.

## Samarbeid menighetsråd og stab

I 2018 har det vært arrangert to samarbeidsmøter som menighetsrådet har opplevd å være svært nyttige og positive for arbeidet vårt.

Haslum 2.mars 2019

Britt Gaustad Fuglevik

Menighetsrådsleder

## ANDRE RÅD OG UTVALG

### ARBEIDSUTVALG

MR-leder

Nestleder

Kirkeforvalter

Sokneprest

### GUDSTJENESTEUTVALG

Walter Malling

Janne Golimo

Yngvild Rusten

Sokneprest

Kapellan

Kantor

### MISJONSUTVALG

Hans Thore Løvaas

Torbjørn Urnes

Turid Simonsen

Sokneprest

### ØKONOMIUTVALG

Anne Lise Hesland

Noren

Torbjørn Urnes

Kirkeforvalter

### HUS/LEILIGHETSUTVALG

Kirkeforvalter

Kontorsekretær

Torbjørn Urnes

Esprn Angermo

Kjersti Jåvold Landmark

### TROSOPPLÆRINGSUTVALG

Carl fredrik Bommen

Martine Woldseth

Kirsten Bygdås

## Ansatte

PR. 31.12.2017

**PRESTER:** TORUNN JÅVOLD, SOKNEPREST, STINE KIIL SAGA, KAPELLAN

**FELLESRÅDSANSATTE:**

**KIRKEFORVALTER:** HANS GEORG RØED. VIKAR EILERT OTTESEN

**KATEKET (100%):** ANNA CAROLINE VESTERBERG

**MENIGHETSPEDAGOD (80%)** SIGRID ELINE ANDERSEN

**UNGDOMSARBEIDER (30%)** KJERSTI JÅVOLD LANDMARK

**UNGDOMSARBEIDER (20%)** EIRIK AAS GROVE. VIKAR HØSTEN 2018. FAST ANSATT PR.

**KORDIRIGENT (10%)** KIM FREDRIK ANDERSEN (BÆRUM SOLUL CHILDREN)

SIGRID ELINE ANDERSEN(HASLUM KIRKES SANGFUGLORDNING)

**KANTOR (70%):** KNUT KÅRVATN EIKELAND

**DIAKON (80%):** MARI HAUG THORSEN, FRA 1. SEPT. VIKAR FEB – AUGUST; RAGNHILD N. HUNGNES.

TLF.NR./E-POST ADR. TIL DE ANSATTE FINNER DU PÅ: [WWW.HASLUM-MENIGHET.NO](http://WWW.HASLUM-MENIGHET.NO) **SEKRETÆR (20% +**

10% EGENFINANSIERT): ANNE KRISTIN MARIGÅRD

**KIRKETJENERE: (33,3%)** JOSTEIN SIMONSEN

I det daglige arbeidet organiserer den enkelte medarbeider sin arbeidsdag iflg. vedtatte avtaler/instrukser. Prestene er ansatt av Oslo bispedømmeråd, mens alle andre ansatte har Bærum Kirkelige Fellesråd som arbeidsgiver. Staben samles til stabsmøte hver andre onsdag formiddag kl. 09.00-10.30. Vi starter med en kort andakt. Hver første onsdag i måneden har vi å ha morgenmesse med nattverd i kirken. På stabsmøtene evaluerer vi arrangementer/samlinger som har vært, går gjennom ukens program og drøfter aktuelle saker. Annenhver onsdag har vi i utgangspunktet fagmøter hvor det settes av tid til å diskutere og arbeide med ulike tema som gjelder fagstillingene. Fra slutten av høsten har vi fått ny daglig leder-vikar. Vi håper på mer stabilitet i staben for 2019.

## 2 Gudstjenesteliv og prestetjeneste



### STABILE TALL FOR GUDSTJENESTEDELTAELSE, DÅP OG NATTVERD.

Haslum menighet feirer gudstjeneste hver søndag og helligdag, inklusiv Olsok og nyttårsaften. 8 uker hver sommer samarbeider vi med Jar menighet om søndagens gudstjenester. Dette mønsteret har pågått en årrekke og handler om å avvikle ferie for ansatte i fellesrådslinjen. I tillegg hadde vi også i 2018 felles gudstjenester med Jar / Østerås/ Grinilund på nyttårsaften (Haslum) 1. nyttårsdag (Grinilund) 2. påskedag (Østerås) og 2. pinsedag (Jar). Haslum sluttet seg også til Jars gudstjeneste på 2. Juledag, og Jar til oss søndag mellom jul og nyttår.

### TALL

Tallene for 2018 viser at deltakelse på alle gudstjenester sett under ett er stabilt og bra, men som tidligere vet vi at store dager som konfirmasjoner, julaften og alle dåpsgudstjenestene er med å trekke gjennomsnittet opp. På en vanlig gudstjeneste, søndag kl. 11. 00, ser bildet desverre ofte annerledes ut. Totalt ble det avholdt 94 gudstjenester, med totalt 10660 deltakere. Den store utfordringen er å øke antall "faste gudstjeestedeltakere".

Vi utfordres til å ha flere tanker i hodet på en gang når vi skal opprettholde en jevne gudstjenestepuls, på samme tid som vi må være i bevegelse og forsøke å ivareta ulike og endrede behov. Det er ikke bare lett. Vi opplever forholdsvis stabile tall når det gjelder dåp (se kirkelige handlinger) og nattverdgjester.

### KIRKE OG MENIGHETSHUS

Vi ønsker at Haslum kirke / menighet kan være et godt sted å feire gudstjeneste for alle generasjoner. Å bruke menighetshuset som alternativt gudstjenestested er en del av strategien for mangfold og variasjon. Vi fortsatte med det vi kaller «Gudstjeneste for store og små», fire ganger pr. år. I mangel av et eget søndagsskoetilbud har disse gudstjenestene et

eget opplegg for barna under deler av gudstjenesten, til forskjell fra andre familie - gudstjenester

## **ULIKE TYPER GUDSTJENESTER**

### *Gudstjeneste for små og store*

Vi startet opp med gudstjeneste kl 17.00 på menighetsshuset, med eget opplegg for barna under preken, gjerne gjestepredikant, band og forsangere, for mer enn 2 år siden, ut fra det vi opplevde som etterspørsel og behov. Vi må imidlertid konstantere at disse gudstjeneste ikke gav den effekten vi håpet og trodde. Vi klarte ikke å knytte til oss en fast gruppe som kunne arbeide med disse gudstjenestene. Det kom ikke flere på disse gudstjeneste (heller færre) enn på ordinære familiegudstjenester. Dette gjorde det tungt å invitere gjestepredikanter. Vi nådde ikke målsetningen om økt deltakelse pga tidspunkt og form, og gudstjenesteutvalget har derfor besluttet at vi går tilbake til ordinært tidspunkt, og videreføre tradisjonene med minst en familiegudstjeneste pr måned, og fortsette å arbeide for at disse blir så gode som mulig.

Gudstjenestelivet i Haslum er likevel variert. Vi har gudstjenester med dåp og nattverd, høymesser, familiegudstjenester og trosopplæringsgudstjenester. Et gudstjenesteår følger en rytme og mange faste gudstjenester gjentas til samme tid, år etter år. Høsttakkefest og 4 – årbok, (barnebibel), 6 åringer, tårnagenter og Lys Våken, konfirmasjoner, gudstjenester med allment skriftemål og minnegudstjeneste. Sansegudstjeneste og karneval, temagudstjeneste for fasteaksjonen og misjonsgudstjeneste i Haslumseter kapell. Vi har også en rekke dåpsgudstjenester med inntil 6 barn per gudstjeneste. Til jul har vi gledelig mange gudstjenester for skoler og barnehager, og for “folk flest” på julaften.

## **MEDLITURGER OG KIRKEVERTER**

Vi har noen svært trofaste og gode frivillige medarbeidere som er knyttet til gudstjenestearbeidet, men vi trenger flere. At konfirmantene gjør ministrantstjeneste er til gjensidig glede for konfirmant og menighet, men øker også behovet for trygge voksne medliturger, som kan veilede og støtt underveis. Medlemmer av menighetsrådet stiller som kirkeverter enkelt søndager ved behov.

Arbeidet med å etablere gudstjenestegrupper er på stedet hvil, men selvom vi ikke har faste grupper er det mange gudstjenester hvor mange frivillige aktører er involvert, i alle alder, og dette gjør gudstjenestene ekstra fine. Alle våre medliturger og frivillige gjør en viktig innsats, og dette arbeidet er med å gi gudstjenesten et ekstra løft. At flere kan ta finne sin plass i dette deltakende fellesskapet er et bønneemne for inneværende år. Mangfold blant medarbeidere øker mulighetene for identifikasjon for den som kommer til kirken.

## **HASLUMSETER KAPELL**

Haslum menighet hadde tradisjonen tro ansvaret for én gudstjeneste hvert semester på Haslumseter kapell også i 2018. 17. juni 2018 hadde vi vår «Misjonssøndag» på Haslumseter. Det settes opp buss og mange som ellers ikke ville kommet seg til Haslumseter, får anledning denne søndagen. Kristin og Erik Bøhler var med som predikanter, og bidro med verdifull

oppdatering om Sykehuset i Okaldhunga, som er et av våre misjonsprosjekt. Gudstjenesten ble ledet av Hans Thore Løvaas. Offeret gikk til misjonsprosjektet.

I oktober reiste ungdommene med Kateket og Ungdomsarbeider i spissen på ungdomshelg til Haslumseter. De tar da ansvar for søndagens gudstjeneste. Vårt ungdomsarbeid omfatter også ungdommer med behov for tilrettelegging, og i den forbindelse byr Haslumseter kapell på noen utfordring, både hva gjelder adkomst og husets innredning. Det vurderes derfor om denne turen etter hvert må legges til et annet sted.

### GULSRUD LEIRSTED

På familieweekend på Gulsrud leirsted deltok ca 50 mennesker inkl konfirmatledere. Her feires *gudstjenesten: Skaperverkest dag*. I tillegg gjennomføres det hvert år en gudstjeneste for konfirmantene på konfirmantleiren i uke 32.

### KIRKELIGE HANDLINGER

#### Gravferd

Prestene i Jar og Haslum sokn deler på tjenesteuker og gravferder. Haslum kirke er nå åpen for begravelser for alle som er bosatt i Bærum, på lik linje med de andre kirkene i Bærum. Antall seremonier har ikke økt i nevneverdig grad. De fleste seremonier holde i lille eller store kapell på Haslum Krematorium. Gjennom gravferdene møter prestene mange mennesker og medlemmer, og får en bred folkekirkelig flate. Det ble forettet 92 bisettelser / begravelser for soknets befolkning.

#### Dåp

Vi døper fortsatt gledelig mange barn, både innenfor eget sokn og utensokns. I 2018 døpte vi 117 barn. Innesokns barn som ble døpt var 76, hvor av 16 av disse ble døpt i andre kirker enn Haslum. (60 stk ble døpt i Haslum kirke). Dette betyr at vi døper nesten like mange som er bosatt utenfor eget sokn, som bosatt innenfor eget sokn. *2017: Totalt antall dåp i Haslum kirke 105, innesokns i Haslum kirke 55, totalt innesokns barn som ble døpt 73.*

Vi følger hele tiden med på utviklingen, og ønsker å redusere antall egen dåpsgudstjenester (2017 = 10, 2018= 9) og forsøke å feire flere dåp hovedgudstjenesten kl 11. Det er fordeler og ulemper med egne dåpsgudstjeneste, men trenden med synkende dåpstall, og synkende antall «faste kirkegjengere» skulle tilsi at det er plass for flere dåp i hovedgudstjenesten kl 11.00, og at dette totalt sett vil bli en bedre opplevelse for alle. Vi er opptatt av balansen; at folk som vil døpe møte en åpen dør og en tilgjengelig kirke, og at menighetens hovedgudstjeneste ikke forsvinner i mengden av utensokns dåp.

**Vigsel** I Haslum kirke ble det gjennomført 32 vielser i 2018. Vi merker at antall vielser går ned år for år.

### Øvrig virke

Soknepresten har hovedansvar for gudstjenestefeiringen i menigheten; under dette ligger forvaltningen av ord og sakrament, og de kirkelige handlingene vigsel og gravferd med dertil hørende samtaler. Samarbeidet og arbeidsfordelingen mellom de to prestene er god og jevnbyrdig. Soknepresten har deltatt i møtene til menighetsråd og arbeidsutvalg, og vært medlem (fungerende samordner) i redaksjonskomiteen for menighetsbladet. Soknepresten sitter i misjonsutvalg og noen flere ulike grupper og utvalg både lokalt og i prostiet.

Begge prestene er samtale - partner for mennesker som søker kirkens støtte og / eller trenger besøk hjemme. Begge prestene deltar i konfirmantarbeid, trosopplæringsarbeid, (inkl. ledertrening og ungdomsarbeid) etter fast fordeling, hvor noe mer legges til kapellan, samt diakonal virksomhet i samarbeid med de ulike faggruppene

### Kirkens time

Prestene har ansvar for «Kirkens time» på Ringhøyden seniorsenter. I 2018 hadde vi 2 samlinger hvert semester, og vi opplevde en tydelig vekst i antall fremmøtte. Vi ser dette som et viktig møtested, hvor vi møter aktive og mindre aktive menighetsmedlemmer. Vi ønsker å øke antall samlinger, og har dialog med Ringhøyden om muligheten for dette. Her kan vi også knytte kontakter mtp samtaler og oppfølging ved behov.

## 3 TROSOPPLÆRING

Den lokale trosopplæringsplanen skal gi retning for menighetens videreutvikling av trosopplæringstilbud til barn og ungdom mellom 0 - 18 år. Haslum menighet fikk godkjent sin trosopplæringsplan i 2017 og har i 2018 gjennomført de tiltak som er bestemt i planen.

Trosopplæringsutvalget er et rådgivende og faglig organ for menighetsrådet og de ansatte i saker som omhandler trosopplæring. Menighetspedagog har 0-12 år som sin hovedmålgruppe, og kateket 13-18 år. Disse jobber i tett samarbeid med resten av staben.

I 2018 har menigheten gjennomført følgende trosopplæringstiltak:

### DÅPSSAMTALER

Vi har i 2018 fortsatt med månedlige dåpssamlinger i Haslum kirke der flere familier deltar samtidig. Sokneprest, kapellan og menighetspedagog deltar på disse. Det har vært gjennomført 14 dåpssamlinger- og samtaler. Dåpssamlingen består av informasjon om hva dåpen er, praktisk informasjon, informasjon om menighetens trosopplæring, en smakebit på babysang og avslutning med bønn og lystenning rundt lysgloben. Vi ønsker å fortsette med

dåpssamlinger, men vil gjøre det enda tydeligere i invitasjonen at det også er mulig å ta kontakt for individuell dåpssamtale, for de som måtte ønske dette. Familiene får utdelt informasjon om menighetens arbeid, samt en hilsen til fadderne. Vi har i 2018, endret tidspunkt for samtalen til kl.15.00 (fra kl. 15.30) for å kunne legge samling med konfirmantministranter i etterkant. Vi har også startet med å dele ut boka «Sara og Farmor er i barnedåp» til de som har barn fra før, slik at søsken også kan tas med inn i forberedelsene til dåpsdagen.

### 0 ÅR: BABYSANG

Babysang er et lavterskeltilbud for de som er hjemme med små barn.



Det er drop-in, noe som gjør det mulig å stikke innom når det passer dem selv. Babysang er hver tirsdag fra kl. 11.00 til kl. 12.30 i Haslum menighetshus. I 2018 hadde vi mange forskjellige innom, over 80 unike. Det var også en fast gjeng som kom jevnlig.

### 1 ÅR: SANGER OG SANSER

Høsten 2018 ble medlemmer og tilhørende som ble ett år i 2018 invitert til en helt ny sangsamling kalt Sanger og Sanser. Samlingen er en utvidet babysang hvor man bruker sang, spill og bevegelse sammen med barna. På dette tidspunktet er det mange som har begynt i barnehage og det er fint å kunne møtes igjen selv om babysangtiden er over.

Målet med tiltaket er å bygge bro mellom den kontinuerlige babysangen, trosopplæringstiltakene og menighetens andre tilbud for barn og barnefamilier, i tillegg til gjennom lek, sang og sanserikt fellesskap la små barn og foreldre få tilhørighet til kirken og kristne tradisjoner.

På første gjennomføring var det 5 barn, i tillegg til foresatte, som deltok. I tillegg til utsending av invitasjoner ble det reklamert på babysang og på familiemiddagen «Torsdag for alle».

## 2 ÅR: KRØLLESAMLING

Krøllesamlingen er en samling for barn som blir 2 år gjeldende år. Med flanellografen forteller vi fortellingen om Sauen som ble funnet, og barna får lage sine egne sauer ved å lime ull i forskjellige farger på saueark. I tillegg er det mye sang, spill og bevegelse.

Underveis i samlingen er det rom for fine samtaler og det er flere som kjenner hverandre fra barnehage eller andre møtesteder. I 2018 var det 6 barn med foresatte som deltok.

## 3 ÅR: HENDER SOM SKAPER

I 2019 var det 5 barn med foreldre som deltok på "Hender som skaper". Dette er en samling for de barna som fyller tre år dette året. Barna fikk møte skapelsesfortellingen og lage flotte kunstverk med fingermaling. De og verden er skapt av Gud, og de kan også lage og forme ting med sine hender. Barna fikk også utdelt en bønnebok, "Her er jeg!".

## 4 ÅR: SAMLING OG UTDELING AV 4-ÅRSBOK PÅ GUDSTJENESTE

I oktober ble årets 4-åringer invitert til en samling og gudstjeneste med utdeling av «Min aller første bibel». Samlingen begynte med middag på «Torsdag for alle» før 4-åringene med sine foresatte ble med til kirken for å få sin egen samling der, og for å bli bedre kjent med Haslum kirke. Søndagen var det to gudstjenester med dåp og utdeling av bøker til 4-åringene. Rotta Raslum gjorde kom også på besøk for å fortelle om kvinnen som hadde mistet sølvmynten sin.

Det var totalt 23 barn som deltok på tiltaket.

## 5 ÅR: JULEMYSTERIET

De tre første mandagene i advent hadde vi samlinger med de som fylte 5 år i 2018. Alle medlemmer og tilhørende var invitert. Disse tre samlingene begynner med middag hver gang, og fortsetter med fortelling, en tilknyttet aktivitet og en avslutningssamling med sang og adventskrans. På den siste samlingen lagde barna juletrelenke til kirkens juletre som ble 15 meter!

På dette tiltaket har vi fokus på å lære om hva advent er. At både profeter og vise menn så og fortalte at noe stort skulle skje. At Jesus skulle bli født.

Middagen gir oss en mulighet til å bli bedre kjent. Denne gangen var vi også så heldige å få to frivillige til å hjelpe oss med middagen.

Det var 13 barn i målgruppen på tiltaket. I tillegg var det foreldre, søsken og noen besteforeldre,

#### 6 ÅR: HELT FØRSTEKLASSES

Å begynne på skolen er en stor begivenhet. Gjennom dette tiltaket ønsker vi å ruste barna til å møte skolehverdagen med å vite at de er skapt og elsket av Gud.

I år var det 13 barn som deltok på samlingene og fikk utdelt et byggesett med fortellingen om «Den barmhjertige samaritan» på gudstjenesten. Det var to samlinger på våren og gudstjeneste ved semesterstart på høsten.

#### 7 ÅR: KARNEVAL

Årets 7-åring ble invitert til "Karneval" på fastelavnssøndag. Menighetens medlemmer og tilhørende i målgruppa fikk invitasjon i posten. 7-åringene ble invitert til samling på dagen og avsluttet med gudstjeneste i menighetshuset etterfulgt av kirkekaffe og pinjata. Det var i alt 12 7-åring som deltok på Karnevalsamlingen. Enda flere barn kom på gudstjenesten. Barna lærte hvorfor vi feirer karneval, hva det er, hva var Haslum kirke i middelalderen i tillegg til å lære sirkustriks fra sjongløren Diego fra Cirkus Xanti. I tillegg hadde vi mange foreldre som var med og bidro som frivillige underveis.

#### 8 ÅR: TÅRNAGENT

I april ble medlemmer og tilhørende som fylte 8 år i 2018 invitert til Tårnagenthelg og -klubb. I år var det 31 barn som deltok som tårnagenter i Haslum kirke. Gjennom symboljakt i kirkerommet og på kirkegården, og tur opp i kirketårnet og en kikk inn i rotta Raslums hus får barna en ny forståelse for sin egen kirke og dens mysterier. Vi hadde en samling en lørdag, etterfulgt av gudstjeneste på



søndagen. Etter dette var det tårnagentklubb to mandager i mai (samme dager som Supermandager).

Flere foreldre var englevakter, og hjalp til med å ivareta sikkerheten i kirketårnet og å lage pølser til sultne agenter. Supert å få hjelp av så mange foreldre!

### 9 ÅR: AGENT FOR RETTFERDIGHET

”Agent for rettferdighet” ble også i år arrangert første uka i sommerferien for barn som ble 9 år. Dette er menighetens sommerskole, som er litt annerledes enn andre sommerskoler. Som agent skal de utforske rettferdighetsbegrepet i en global sammenheng. Hver dag har hvert sitt tema knyttet til rettferdighet. Vi reiste på utflukt til Engineerium på Fornebu, vi besøkte Jar kirke og vi var på tur til Sæteren gård.



I løpet av denne uken er vi på besøk til andre, og så får vi besøk hos oss. I år var agentene fra Jar kirke hos oss hele uken. Likevel fikk vi besøkt dem også en gang i Jar kirke.

Det var 16 barn som deltok denne uken.

### 10 ÅR: GRATULERER MED DÅPEN

Det året barna blir 10 år inviteres våre medlemmer til å feire sin 10 års dåpsdag. Vi hadde fokus på det som faktisk skjedde den gangen for snart 10 år siden, da de ble født og døpt. Vi fant ut hva alle navnene våre betyr og hva som skjedde i dåpen. Vi hadde to samlinger og en gudstjeneste hvor de fikk utdelt et nytt dåpslys. Deltakerne var med på å utforme forbønn og var med i forberedelsene til gudstjensten.

Det var 11 barn som deltok på samlingene.

## 11 – 12 ÅR: LYSVÅKEN

Natt til 1. Søndag i advent, ble Lys Våken- deltakerne invitert til å overnatte på menighetshuset.

Lys Våken markerer kirkens nyttårsfeiring, da 1. søndag i advent er 1. søndag i nytt kirkeår.



I løpet av denne helgen lagde vi blant annet adventslys, vi forberedte gudstjeneste, bakte til kirkekaffe, hadde vandring på kirkegården, skumrings i kirken, og kino på menighetshuset. Etter gudstjenesten var det kirkekaffe på menighetshuset hvor deltakerne viste og fortalte fra helgen.

I 2018 var det 27 deltakere på Lys Våken. En skikkelig oppsving i deltakertall. Og sammen med 13 ungdomsledere, tre stab og frivillige foresatte ble dette en skikkelig nyttårsfeiring!

## 12 ÅR: PILEGRIM

Tiltaket ble forsøkt gjennomført, men på grunn av lite påmelding ble det avlyst.

## 13 ÅR: STJERNESTØV OG UNIVERSET

Tiltaket er forsøkt gjennomført to ganger og i 2018 ble det igjen avlyst på grunn av få deltagere (1 påmeldt). Utgangspunktet for tiltaket var tur til solobservatoriet og en samling hvor vi skulle undervise om forholdet mellom tro og vitenskap. Vi undersøker nå muligheten for å bygge ut Lys våken med en samling med overnatting på vårsemesteret, for å nå ut til flere barn i soknet.

## 15 ÅR: KONFIRMASJON

Omtales senere i årsmeldingen

## 16 ÅR: LEDERKURS

Lederkurs for 16-åringene omfatter fem samlinger og en helgetur til Haslumseter kapell sammen med Haslum tensing. Det rekrutteres fra konfirmanter, primært på sommerleir. I

2018 deltok åtte stykker og seks søkte som konfirmantledere. Temaer som ble undervist i var lederidentitet, hvordan holde en kveldsandakt, makt og grenser og hvordan se og møte andre, i samarbeid med 13-20. På helgeturen hadde vi et miniretreat, snakket om bønn og gjennomførte en gudstjeneste. I desember gjennomførte lederkursdeltagerne praksis på Lys våken og ved bestått praksis og gjennomført kurs, fikk alle deltagerne et signert lederkursbevis.

### 17-18 ÅR: HELT ÆRLIG

Etter modell fra Bøler menighet, har Haslum valgt å satse på samtalekonseptet «helt ærlig». Vi fikk mindreforbruksmidler fra Oslo bispedømme og kunne derfor gå bredt ut med markedsføring, og invitere spennende gjester første gang. Temaet var «helt ærlig om kjønnsroller» hvor forfatter Marta Breen, prest Anders Ihleng Berg og spaltist og forfatter Sofie Frøysaa deltok i panelet som ble ledet av kateketen. Formen på tiltaket handler om at gjestene innleder kort om valgt tematikk, det er et musikkinnslag, så kan publikum skrive anonyme spørsmål som blir besvart i den siste delen av programmet. Det var ca 20 deltagere som var i publikum og aldersspennet gikk fra 16-50 år.



## 4 Barne - og famiearbeid

### TWEENSKLUBB

Tweensklubben er et lavterskeltilbud for skoleelever i 4-7 klasse og ble startet høsten 2017. Kateketen og en gruppe frivillige foreldre drifter klubben som foregår mestedels på menighetshuset, én fredag hver måned. I 2018 har tweensklubben samlet mellom 15-20 barn hver gang. Vi har hatt aktiviteter på menighetshuset, vært på turer i nærområdet og besøkt Solobservatoriet. Tweensklubben er meldt inn i KFUK-KFUM og mottar derfor frifondmidler i støtte. I år deltok ca 10 barn på barnefestivalen på Knattholmen utenfor Strandheim.



TORSDAG FOR ALLE ( omtales under diakoni)

## 5 Konfirmantarbeid



I 2018 hadde Haslum menighet 81 konfirmanter. De valgte alternativet sommerleir på Gulsrud leirsted i uke 32. Gjennom konfirmanttiden deltok konfirmantene på følgende opplegg: kick off i november, presentasjonshelg i januar med utdeling av konfirmantbibelen, to undervisningskvelder i mindre grupper om bibelen og påskens fire viktigste dager, solidaritetshelg med innsamling til Kirkens nødhjelp. Under solidaritetshelgen ble også foreldrene aktivisert gjennom ulike oppgaver som matlaging, kakebaking, kjøring og kafeansvar. Menigheten har et samarbeid med Haslum krematorium og Jølstad begravellesbyrå, hvor vi gjennomfører undervisning om sorg, begravelse og det kristne håp. Alle konfirmantene ble fordelt på vårens gudstjenester, hvor de bidro som ministranter.

### KONFIRMANTLEIR 2018

Andre uken i august, fra 7. til 12. august, dro alle konfirmantene, 21 ungdomsledere og 4 ansatte til Gulsrud leirsted ved Tyrifjorden. Vi hadde en fin uke sammen, med ulikt program hver dag. Gjennom uken lærte både konfirmantene og ledere mer om seg selv, tro og vitenskap og den Treenige Gud.

På kveldene hadde vi forskjellige aktiviteter som teambuilding hvor konfirmantene ble bedre kjent i mindre grupper gjennom forskjellige aktiviteter, kampkveld i rosa og grønt lag, trosvandring, utegudstjeneste og meksikansk aften med pinjata og taco.

Leiren ble avsluttet med samtalegudstjeneste i Haslum kirke, og kirkekaffe på menighetshuset med presentasjon av forskjellige grupper som konfirmantene hadde valgt på

leiren: Bootcamp med militære oppstillinger, dansegruppe, kunstgruppe og fotogruppe. I tillegg ledet ungdomsarbeideren et felleskor som opptrådte med et sanginnslag.

En stor takk til alle lederne på årets leir. Det er de frivillige lederne som gjør det mulig for oss å arrangere en slik konfirmasjonsleir for våre konfirmanter.



## LEDERARBEID

Uten gode og lojale ledere ville verken ungdomsarbeidet eller konfirmantarbeidet i menigheten vært mulig. Hver vår har vi tre ledersamlinger med forskjellige temaer. I 2018 var temaene, ledelse og gruppedynamikk, alkohol og rus og mentorsamtaler. Hvert år blir konfirmantlederne med på menighetens fellesskapsweekend i Gulsrud hvor vi går gjennom beredskapsplanen og planlegger sommerleiren. I 2018 var det 20 frivillige ledere som deltok på leiren.

Hver høst rekrutteres nye ledere fra årets konfirmantkull. De må bestå lederkurs og praksis før de kan søke som konfirmantledere. Mer informasjon om dette står under trosopplæring. Høsten 2018 meldte seg seks nye ledere til konfirmantledere. Det er vi takknemlige for.

## 6 Kirke/ Skole samarbeid

Haslum sogn har seks skoler, som samtlige ønsket å gjennomføre skolegudstjenester i desember i Haslum kirke i 2018. Skolegudstjenestene fordeles mellom prestene, menighetspedagog og kateket. Det blir mange gudstjenester, fordelt på trinn i og med den begrensede plassen i kirkerommet. I tillegg besøkte diakonen og kateketen Haug skole og ressurscenter tre mandager i november/desember på skolens adventssamlinger, hvor vi snakket om juleevangeliet. Hver høst gjennomfører samtlige skoler i Bærum kommune

pilegrimsvandring fra Haslum til Lommedalen. Klassene starter alltid vandringen med omvisning i Haslum kirke.

## Barnehager

Vi arrangerer adventssamlinger og inviterer alle barnehager i menigheten til å ta med seg grupper til kirken for å oppleve disse. I 2018 fikk menigheten besøk av seks barnehager med totalt 200 barn. Adventssamlingene går ut på å «spille» juleevangeliet, hvor barna på forhånd blir tildelt roller eller praktiske oppgaver som for eksempel Josef og Maria, engler og lyktebærere. Barna får kle seg ut og bevege seg i kirkerommet mens de ansatte leser fortellingen om juleevangeliet. Så blir det sunget julesanger. Her deltar kantor, menighetspedagog og diakon.

Menighetspedagogen besøkte en barnehage før adventssamlingene, og øvde på julesanger sammen med barna. Kateketen besøker hvert år en barnehage med et opplegg hvor det fortelles om påskens fire viktigste dager. Den handler om hvorfor dagene i påsken har så rare navn.

## 7 Ungdomsarbeid

### TEN SING

Haslum Ten Sing har opplevd en oppsving gjennom året 2018, spesielt høsten 2018. Eirik Aas Grove ble ansatt som bandleder høsten 2018 og dermed var det mulig å etablere band. Det har vært et ønske lenge og vi ser allerede godene av arbeidet.

Haslum Ten Sing har 23 betalende medlemmer pr 31.12.2018, med et mål om å øke til minimum 30 betalende medlemmer i løpet av 2019.

Stort sett er det mellom 10-20 ungdommer tilstede hver øvelse. Haslum Ten Sing møtes hver tirsdag kl. 18:30-21:00, til band, dans, sang, teknikk og lek. Alle gruppene har felles pause hvor det blir gitt informasjon, eller hvor vi leker og snakker sammen. Det oppleves som et nært og godt fellesskap sier deltakerne, hvor vi får rom til å være oss selv og hvor vi får nye venner og utfordringer.

Haslum Ten Sing arrangerte sommerkonsert våren 2018, med innleid trommis. Sommeren 2018 sendte vi to deltakere på Ten Sing-seminar i Ulsteinvik. De deltok på henholdsvis Dans og Samfunnsengasjement. Det har resultert i at vi fikk ny danseleder høsten 2018, og dansegruppen har fått fast øvingstid og medlemmer.

Vi deltok på Vinterfestivalen i Skøyen 2018 med ca 8 deltakere. Høsten 2018 deltok vi på Pysj-Cup med 12 deltakere. Fellesarrangementer i regi av KFUK-KFUM, enten regionalt eller nasjonalt, er veldig ettertraktet og gøy, og vi opplever at det inspirerer vårt lokale arbeid også.

Haslum Ten Sing søker å være et sted for kreativitet og glede, hvor det er ungt ansvar og voksent nærvær. Ungdomsarbeider Kjersti tilrettelegger og organiserer for ungdommene, men til syvende og sist er deltakernes medvirkningsmulighet det grunnleggende i arbeidet.

#### SOUL CHILDREN

Bærum Soul Children møtes hver mandag til korøvelse. Målgruppen er 10-14 år og sangglede står i sentrum. I løpet av 2018 har vi sunget på gudstjenester i Haslum kirke eller på Haslum menighetshus. I tillegg sang vi på julemarkedet til Haslum menighet, der fremførte vi også en dans som vi lærte på festival. Et av høydepunktene i Soul Children-året er å delta på Soul Children-festivalen. Den ble avholdt i Oslo Spektrum 26-28 oktober 2018. Sammen med over tusen andre Soul Children-deltakere fikk vi inspirasjon og mye nytt påfyll.

Soul Children er knyttet til ACTA barne- og ungdomsorganisasjon.

## 8 Diakoni og omsorgsarbeid

### Torsdag for alle/Dropin middag

Torsdagstilbud annenhver torsdag på menighetshuset for alle aldre. Høsten 2018 var det ei fast dame på kjøkkenet. Diakon, kapellan og trosopplærer har hatt ansvar for Barneklubb etter maten hvor det er en andakt/bibelfortelling og aktivitet. Besøkstallet har vært varierende mellom 25-45 deltakere.

### Kulturgruppa

Tilbud for alle seniorer, hvor målsettingen er å gjøre noe hyggelige sammen. De benytter seg av ulike kulturtilbud i nærmiljøet og Oslo. Noen frivillige eldre er pådrivere i gruppa. Antall som er med i gruppen er rundt 10 stk.

### Formiddagstreff

I gang i månenden er det formiddagstreff på menighetshuset med lunsj og foredrag. Noen frivillige voksne/eldre er pådrivere for gruppa. Antall som er med i gruppen er mellom 10-20.

### Åpen lunsj

Gratis lunsj på menighetshuset 1 gang i månenden. Et tilbud som er åpent for alle aldre. Vi har 2 faste medhjelpere på kjøkkenet. Antall besøkende er mellom 10-20.

### Samtaler/sjelesorg

Diakonen har jevlig samtaler/sjelesorg med både voksne og eldre. Disse følges opp jevnlig.

### Felleskapsweekend

Det var 55 deltakere på felleskapsweekend til Gulsrud leirsted ved Tyrifjorden. I tillegg til disse, var det også 20 konfirmantledere som forberedte leir. Konfirmantlederne ledet noen aktiviteter for de eldste barna, mens de voksne hadde eget opplegg, og så møttes alle sammen til underholdning på kvelden. Felleskapsweekend arrangeres og organiseres av en komité av frivillige og diakonen er stabskontakt. Øvrige ansatte som deltok var kateket og ungdomsarbeider.

Vi ser at diakonien i Haslum menighet tilbyr varierte arrangement både for store og små. Det er stabilt oppmøte på arrangementene som går hver uke/hver andre uke. Men vi ønsker alltid å jobbe enda mer med å nå ut til flere slik at også nye mennesker kommer. Dette er ikke så lett, men vi oppfordrer også de som allerede benytter seg av tilbud, om å ta med seg venner og bekjente.

Vi har i høst arbeidet ekstra med rekrutering til vårt nye opplegg «Torsdag for alle», som er middag og barneklubb. Vi ser nå at vi begynner å bli en fast gruppe med familier som kommer, og det er gledelig.

Vi ser også at noen mennesker henvender seg til kirken for enkeltsamtaler/sjelesorg og tenker at vi her kan informere enda mer om det tilbudet.

## Sorgen det ikke sendes blomster til

Sorgen det ikke sendes blomster til hadde to grupper i Haslum våren 2018. Det var 12 deltagere og 4 gruppeledere. Da gruppelederne takket av etter mange års frivillig tjeneste, klarte vi ikke rekruttere nye gruppeledere, og arbeidet ble lagt på is. Sorgen ... samarbeider med gruppeledere i Oslo, og arbeidet samordnes for tiden av diakonen i Nordstrand. Det er to grupper i Oslo (Diakonhjemmet) og en ny startes våren 2019. På informasjonsmøtet høsten 2018 åpnet vi for muligheten å lokalisere en gruppe i Haslum, ved behov. Da viste det seg at det var kun en deltaker som ønsket gruppe i Bærum (Haslum), og derfor ble dette ikke tatt videre.

## 9 Misjonsarbeid

### Misjon

Misjonsutvalget i Haslum menighet består av Torbjørn Urnes, Turid K. Simonsen og Hans Thore Løvaas.

Menigheten har to misjonsprosjekt 1) Avtale med Areopagos, om å støtte deres arbeid for utviklingshemmede i Kina, «Home of Grace» (2/3) og deres arbeid med Trospraksis i Norge(1/3).

2) Misjonsprosjekt i Nepal (Okhaldhunga) gjennom Normisjon og som sendemenighet for Kristin og Erik Bøhler. Den årlige misjonsgudstjenesten på Haslumseter kapell i juni ble gjennomført. Gudstjenesten ble ledet av Hans Thore Løvaas og Kristin og Erik Bøhler var med som predikaneter og med informasjon om sykehuset i Okaldhunga.

Pengene til prosjektene blir samlet inn ved offer i kirken og ved givertjeneste. Vi må arbeide for å få flere faste givere til våre gode diakonale misjonsprosjekt.

### MENIGHETENS MISJONSPROSJEKT

Haslum menighet støtter to misjonsprosjekt. Begge er gode diakonale prosjekt, og vi er trygge på at pengene kommer dem til nytte som trenger dem mest. Vi oppsummerer året som har gått med hilsener:

### Gladmeldinger fra Kristin og Erik Bøhler i Nepal

## Nepal er i balanse!

Ja, det er faktisk sant. Nå er folketallet i Nepal i ferd med å stabiliseres. For nesten førti år siden, da vi for første gang reiste til Asia for å arbeide med helsemisjon, fødte kvinnene i Nepal i gjennomsnitt nesten seks barn. For bortimot tjue år siden, da vi begynte å jobbe i Nepal, fødte de akkurat fire barn. Og tallet i dag? Det er 2,2! Da er vi på det antall barn hver kvinne må føde, for at befolkningstallet skal komme i balanse over tid.

Og dette gjelder ikke bare Nepal. Faktisk er omtrent alle landene i Asia nå omtrent nede på et fødselstall som dette. Tilsvarende tall for Bangladesh er f.eks. også 2,2.

Befolkningseksplosjonen ble lenge kalt en «tikkende bombe». Den tikker ikke lenger! I alle fall ikke i Asia. Hva i all verden er det som har skjedd? Hva er motoren bak denne fantastiske utviklingen?

Svaret er: Barnehelse. Nå overlever barna her. Tidligere var sannsynligheten for at barna ville dø før de vokste opp så stor at fornuftige foreldre ønsket å få mange barn, for å sikre at i alle fall noen overlevde. Det behøver de ikke lenger. Bedret barnehelse er motoren bak de reduserte fødselstallene. Foreldre har fått tillit til at de barna de får, kommer til å vokse opp.

Dette har vi fått være med på, og se på nært hold, i de 36 årene som har gått siden vi reiste til Asia for første gang. Naturligvis er det ikke vi som har gjort den jobben, det har folk her gjort selv. Særlig gjelder det millioner av landsbyhelsearbeidere, som tålmodig har arbeidet for hygiene, vaksiner, diarebehandling, familieplanlegging og mye mer. Dette er det viktigste som har skjedd i verden de siste årtiene. Og det står altfor lite om det i avisene!



### En kjekk pike på ni år kommer tilbake til sin «krybbe»:

Hun ble født alt for tidlig, for moren var veldig syk. Ved fødselen veide hun bare 900 gram og startet livet i sykehusets hjemmelagede kuvøse. Moren døde senere av sykdommen hun fikk

påvist under graviditeten. Men datteren levde opp, takket være en trygg start i sykehusets «krybbe». Far ble godt kjent på sykehuset og er i dag ansatt her som helseassistent, er gift på nytt og har fått et barn til. Hans erfaring kan bli til velsignelse for andre.

## Home of Grace, Nanjing Kina. Areopagos

“Takk for godt samarbeid i 2018!

Areopagos mottok kr 20.239,39 fra Haslum menighet i 2018 og støtten deles mellom arbeid i Norge og *Verdighet og rettigheter for mennesker med psykisk funksjonshemming i Nanjing*, i henhold til avtalen.

Home of Grace er fortsatt et dagsenter med glade elever - og med ledere som jobber for å fremme trivsel og bedre vilkår for mennesker med utviklingshemning i hele millionbyen Nanjing. Prosjektet går i 2019 inn i siste prosjektår med Norad-støtte, og både nå og etter at den offentlige støtten tar slutt, trenger prosjektet økonomisk støtte for å fortsette innsatsen med å fremme menneskeverd og verdige liv.

I 2018 var det tre lærere som sluttet - og tre nye ble ansatt på dagsenteret. De nye lærerne har kirketilhørighet og har trått til med stor motivasjon for å skape et godt miljø med glade elever. En sentral grunn til at det har vært vanskelig å holde på personalet, er at lønnen for dagsenterlærere er ganske lav. Areopagos sin partner, Nanjing KFUK, gjør en kjempejobb med å påvirke myndighetene slik at lønn til lærere og tilskudd til elever skal bli høyere. Den jobben vanskeliggjøres av at lokale ledere i det statlige handikapforbundet byttes ut ganske ofte. Vi ser at det nye lærerteamet samarbeider godt. De må sette seg inn i kultur og arbeid på Home of Grace i en hektisk hverdag og alle må utvikle seg faglig, men de er i en god prosess og jobber trutt. I tillegg til ansettelse av nye lærere har Nanjing KFUK innsatt ny leder til dagsenteret, en tøff dame, som virkelig ønsker å videreutvikle et godt senter. På våre halvårslige prosjektbesøk har vi fra Areopagos sett hvor god stemning det er mellom leder, lærere og elever.

Kurset for å utdanne dagsenterpersonale i hele byen fortsetter også. Ca. 40 % av byens mer enn 100 dagsenter har nå ledere eller ansatte som har gjennomført kurset, og flere og flere blir med hvert år. Kurset formidler faglighet og profesjonalitet til sentrene, men også et annet menneskesyn med fokus på verdi og respekt i et veldig prestasjonsfokuset samfunn.

Den generelle situasjonen i Kina strammes til med kontroll på alle fronter. I februar 2018 ble en ny lov om religiøs virksomhet innført, og siden Nanjing KFUK er registrert som en kristen organisasjon, påvirkes den av loven. Konsekvensen er mer byråkrati og noen ganger krok på døra for hva de kan

gjøre. Studiebesøk til Hong Kong ble godkjent, men etter mye om og men. Dette er likevel lite mot det kirkene og dets ledere opplever.

Areopagos setter stor pris på samarbeidet med Haslum menighet og er avhengige av støttespillere som dere. Vi takker for møtepunktene i 2018 og ser fram til videre samarbeid.”

Liv Hegle, Areopagosprest og  
leder for arbeidet i Norge



Besøk til Home of Grace i oktober.

Det første et møte med lærerne på Home of Grace og prosjektledelsen. Det andre et glad møte mellom Randi Korsvig Rasmussen som har vært vår fagkonsulent som spesialpedagog i prosjektet helt siden starten i 2011.

## 10 Kirkemusikk

### MUSIKK I GUDSTJENESTEN

Det satses en god del på musikk i gudstjenester og det engasjeres derfor årlig eksterne musikere til 2-3 konfirmasjonsrelaterte gudstjenester i tillegg til selve konfirmasjonsgudstjenestene, til 4 gudstjenester for store og små på ettermiddagstid, til høytidsgudstjenester og noen få andre gudstjenester.



Konserten «Orgelduo» fant sted i Haslum kirke 3. juni, og var en konsert med kantorene Knut K. Eikeland og Maria Hansli (Jar menighet) i samspill på henholdsvis orgel og piano. Repertoaret bestod bl.a. av original komposisjoner for orgel og klaver av den jazzinfluerte komponisten Joe Utterback, noen koralbearbeidelser og folketoner og noe musikk for orgel- og klaver solo. En forsamling på rundt 30 tilhørere møtte frem. Konserten skulle også settes opp i Jar kirke, men måtte dessverre avlyses pga. lite samsvar mellom instrumentene grunnet det varme været i mai/juni.

#### HASLUM KIRKEKOR

har fortsatt som et rent damekor gjennom 2018 og med en kjerne på i underkant av 15 sangere. Koret har øvd ca. tre torsdager i måneden og gjennom året har de medvirket på en salmekveld 1. februar, vårkonsert 3. mai, førjulslørdag og i 4 gudstjenester. Konserten «Be thou my vision» og salmekveld 27. september måtte dessverre avlyses.

#### HASLUM KIRKES SANGFUGLORDNING

Barnekoret Haslum kirkes SangFuglOrdnning har vært oppe og gått i tre hele år. Koret er for barn i alderen 1.-4. Klasse. Vi samarbeider med Haslum SFO, og barna som deltar får dekket deltakerkontingenten sin gjennom SFO-avgiften. Om barn fra våre andre skoler likevel ønsker å delta i koret er de velkommen til det, men må da betale sin egen kontingent. Koret har i løpet av 2018 hatt barn fra fem forskjellige skoler!



Koret er medlem av Ung Kirkesang, og deltok på juletreffesten, 17. Maigudstjeneste, semesteravslutningsgudstjenesten, høsttakkefest, førjulslørdag, to skolegudstjenester, en gudstjeneste på julaften og sine egne interne semesteravslutninger.

I 2018 fikk koret korkapper. Med økonomisk støtte fra både Ung Kirkesang og Haslum Lions ble det kjøpt inn 30 korkapper, og en dirigentkappe med stola. Disse ble brukt første gang på høsttakkefesten, og vi gleder oss til videre bruk. I 2018 var det 45 barn innom i koret.

Barnekoret er ganske stabilt, og det er vi veldig fornøyd med. Likevel ser vi at det er en utfordring å holde barna gjennom lengre tid. Sammen med foresatte ønsker vi å finne noen gode muligheter for å holde lenger på barna, slik at de også får muligheten til å lære enda mer med musikk og sang.

Vi jobber med å styrke kontakten mellom de ulike korene i menigheten, og de ansvarlige for korene har hatt noen møtepunkter i løpet av året for å dele erfaringer og ta opp utfordringer med arbeidet vi står i. Ved semesteravslutningsgudstjenesten på våren deltok alle kor, og det samme på Førjulslørdagen i slutten av november. Våren 2019 er det planlagt en felles konsert for alle kor i juni måned.

Det arrangeres også en rekke konserter i desember. Kirken benyttes av en rekke arrangører i denne perioden.

## 11 Møte og gruppevirksomhet

### Husfellesskap

Det har i 2018 vært fem aktive husfellesskap med ca 34 medlemmer i Haslum menighet.

Prestene var på besøk i fire av dem høsten 2018. Husfellesskapene bidro på kirkekaffer i løpet av året, og på allehelgenscafeen på menighetshuset.

I 2018 nedsatte menighetsrådet en komitee, bestående av Merete Steen, Ragnhild Viken og kapellan Stine Kiil Saga som skulle arbeide med husfellesskap i Haslum menighet. Gruppen jobbet både med kartlegging, informasjon i menighetsblad, på hjemmeside og ved å lage en informasjonsflyer som ble delt ut i områder med nybygg. Resultatet ble både en økt bevissthet rundt at det finnes husfellesskap i Haslum menighet og at dette formidles i ulike sammenhenger, men også at det meldte seg nok deltakere til å starte et nytt husfellesskap i januar 2019. Prosjektet med husfellesskap viser oss at det er nyttig å fokusere på ett området av menighetens virksomhet i en periode, og at det kan gi vekst og gode resultater.

## 12 Andre arrangementer

### Temakvelder

Menigheten arrangerte to kvelder for voksne i 2018 der vi inviterte bibelkonsulent i Blbelselskapet, Hans Johan Sagrusten, til å holde bibelkurs på bakgrunn av sin bok "Det store puslespillet". Kveldene ble arranger i samarbeid med Lommedalen og Jar menigheter i mars, men det var meget få deltakere. På bakgrunn av dette ble det ikke arrangert liknende kvelder høsten 2018, med henblikk på å kartlegge hva menighetens medlemmer ønsker seg av slike kvelder og for å finne ut om frivillige kunne tenke seg å jobbe med slike fellesskapskvelder for voksne fremover. Det finnes mange tilbud og foredrag for voksne i Bærum og Oslo-området, og hva slags tilbud Haslum menighet skal ha må vi jobbe videre med i 2019.

## 13 Informasjon

### Menighetsbladet

Bladet kom ut med 3 nummer i 2018, og redaksjonskomiteen består av Merete Steen og Torunn Jåvold. Kirkeforvalter og de andre i staben leverer mye stoff til bladet.

Lise Faye Pettersen er ansvarlig for lay-out og samarbeidet fungerer bra. Bladet blir distribuert ut til alle de frivillige bladbærerne av Jostein Simonsen, Morten Rønqvist, Rannveig Hallingstad og Torbjørn Urnes. Vi er svært takknemlige for den jobben de gjør.

Det er hvert år noen bladbærere som takker for seg, og det blir stadig vanskeligere å finne nye frivillige. I tillegg opplever mange at det er vanskelig å komme inn i leilighetskompleks, der postkassene er samlet innendørs. Av disse grunner bestemte menighetsrådet at vi fra 2019 vil bruke posten til å distribuere bladet ut til alle husstander på Haslum. Vi får gode tilbakemeldinger på bladet og har forståelse av at mange leser bladet. Bladet kommer ut med giro en gang i året, vi får inn frivillige gaver, men ikke nok til at bladet går i balanse. I 2019 vil vi fornye arbeidet med annonsører og forsøke å øke inntekstene til bladet.

## INTERNETT-HJEMMESIDE

På vår hjemmeside – [www.haslum-menighet.no](http://www.haslum-menighet.no) – finner du oppdaterte opplysninger om med hva som skjer i løpet av uken i menigheten. Der finnes også veiledning om hvordan en går fram for å bestille Kirkelige handlinger. Det er ingen egne ansatte som jobber med informasjon i menigheten og det hender at nettsidene derfor ikke er så oppdaterte som vi skulle ønske. Vi ønsker å bli bedre på dette i 2019.

## NYHETSMAIL

Det sendes jevnlig ut nyhetsmail vedrørende arrangementer i Haslum.

## HASLUM på Facebook

Menigheten har en egen Facebookside som brukes for å gi informasjon om alt som skjer i menighetens regi. Lik siden vår: Haslum menighet – så kan du også holde deg oppdatert!

# 14 Eiendommer

## HASLUM KIRKE



Kirkerom

Kommunen har ansvar for vedlikehold

## HASLUM MENIGHETSHUS



Menighetskontor med arbeidsplasser for ansatte

Eies av menigheten

Benyttes av menigheten og lag/org. i nærmiljøet

Leies ut til selskaper/arrangementer

Kommunen har ansvar for vedlikehold

## HASLUMSETER KAPELL

Eies av flere menigheter, bl.a. Haslum.

## KVIKK-HYTTA

Speiderhytte i Tanum-skogen.

Eies av 6 menigheter, bl.a. Haslum.

Lånes ut til Tanum-speiderne mot at de tar seg av vedlikeholdet.

# 15 Statistikk

## Kirkestatistikk

Tabellen under viser statistikken og nøkkeltallene for menighetens aktiviteter 2012 – 2018.

Nøkkeltall fra årsstatistikken	2018	2017	2016	2015	2014	2013
<b>-aktivitet</b>						
Innmeldinger		x)	x)	4	0	4
Utmeldinger		x)	x)	53	34	14

Døpte tilhørende Haslum sokn	76	74	73	58	72	66
Konfirmert		81	69	102	95	75
Gudstjeneste, totalt	94	96	102	99	101	100
Antall deltagere, gudstjeneste totalt	10660	10648	10537	11 015	11 425	10 943
Gjennomsnittlig antall pr gudstjeneste	113	111	103	111	113	109
Antatt nattverdgjester		2370	2052	1 670	2 296	2 269
Antall vielser	32?	24	28	26	24	26

x) Inn- og utmeldinger rapporteres ikke lenger i årsstatistikk for Den norske kirke som oversendes til Statistisk Sentral Byrå(SSB). Sannsynlig årsak er at man nå kan melde seg inn eller ut elektronisk på nettet.

## 16 Økonomi

### HASLUM MENIGHET

#### DRIFTSREGNSKAP PR 31.12.2018

	Regnskap 2018	Note	Revidert budsjett	Opprinnelig budsjett	Regnskap 2017
<b>Inntekter</b>					
Brukerbet., salg, avg. og leieinnt. (600-659)	1 305 370	1	1 757 900	1 757 900	1 505 576
Refusjoner/overføringer (700-789)	143 378		6 666	6 666	172 591
Statlige tilskudd (800-829)	138 243		110 000	110 000	113 129
Rammeovf./tilsk. fra kommune (830-839)			1 000	1 000	900
Tilskudd FR / MR (840-859)	185 865		160 000	160 000	163 769
Andre tilsk./ gaver, inns. midler (860-879)	532 684	2	409 000	409 000	711 332
<b>Sum driftsinntekter</b>	<b>2 305 539</b>		<b>2 444 566</b>	<b>2 444 566</b>	<b>2 667 296</b>
Lønn- og sosiale utgifter (010-099)	-234 871	3	-330 750	-330 750	-326 968
Kjøp av varer og tjenester (100-299)	-1 530 073	4	-1 745 125	-1 831 725	-1 771 666
Refusjoner/overføringer (300-389:429)	-426 617		-263 000	-263 000	-389 403

Tilskudd og gaver (400-479:ekskl.429)	-190 194		-147 000	-147 000	-205 280
<b>Sum driftsutgifter</b>	<b>-2 381 755</b>		<b>-2 485 875</b>	<b>-2 572 475</b>	<b>-2 693 317</b>
<b>BRUTTO DRIFTSRESULTAT</b>	<b>-76 217</b>		<b>-41 309</b>	<b>-127 909</b>	<b>-26 021</b>
Renteinntekter og utbytte (900-909)	42 482		15 000	15 000	14 243
Mottatte avdrag på utlån (920-929)					
<b>Netto finansinntekter/-utgifter</b>	<b>42 482</b>		<b>15 000</b>	<b>15 000</b>	<b>14 243</b>
Avskrivninger (590)	123 619	5			123 619
Motpost avskrivninger (990)	-123 619	5			-123 619
<b>NETTO DRIFTSRESULTAT</b>	<b>-33 735</b>		<b>-26 309</b>	<b>-112 909</b>	<b>-11 778</b>
Bruk av udisponert fra tidligere år (overskudd) (930)	88 805		88 805		70 453
Bruk av disposisjonsfond (940-949)	5 000		5 000	91 600	194 440
Bruk av bundne fond (950-959)	48 580		34 500	34 500	181 143
<b>Sum bruk av avsetninger</b>	<b>142 385</b>		<b>128 305</b>	<b>126 100</b>	<b>446 036</b>
Avsatt til disposisjonsfond (540-549)	-64 622	12	-101 996	-13 191	-70 453
Avsatt til bundne fond (550-559)	-44 028				-275 000
Overført til investeringsregnskapet (570)					
<b>Sum avsetninger</b>	<b>-108 650</b>		<b>-101 996</b>	<b>-13 191</b>	<b>-345 453</b>
<b>REGNSKAPSMESSIG MER-/MINDREFORBRUK</b>	<b>0</b>		<b>0</b>	<b>0</b>	<b>88 805</b>

## HASLUM MENIGHETS RÅD

### BALANSEREGNSKAP PR 31.12.18

	2018	Note	2017	Endring
<b>EIENDELER</b>				
<b>Anleggsmidler</b>				
Inventar menighetshus	538 330	5	622 109	-83 779
Flygel og piano kjøpt i 2016	319 160	5	359 000	-39 840
Kvikk hytta	1		1	
<b>Sum anleggsmidler</b>	<b>857 491</b>		<b>981 110</b>	<b>-123 619</b>
<b>Omløpsmidler</b>				
Kortsiktige fordringer	294 263	6	148 359	145 904

Mva.komp staten	143 378		199 565	-56 187
Bank	3 407 548	7	3 427 529	-19 981
Kasser	0		300	-300
<b>Sum omløpsmidler</b>	<b>3 845 189</b>		<b>3 775 753</b>	<b>69 436</b>
<b>SUM EIENDELER</b>	<b>4 702 680</b>		<b>4 756 859</b>	<b>-54 183</b>
<b>EGENKAPITAL OG GJELD</b>				
<b>Egenkapital</b>				
Disposisjonsfond	1 059 540	8	1 005 918	53 622
Ubundet Kappefond	12 000	8	6 000	6 000
Ubundne investeringsfond	231 346	8	231 345	1
Bundet fond Tårnagenthelg	18 100	9	18 100	0
Bundet fond stabsutv.	22 000	9	0	22 009
Arv Per Løken (eldre ensomme)	2 224 299	9	2 250 851	-26 552
Kapitalkonto - inventar men hus	538 330	5	622 109	-83 779
Flygel og piano	319 160	5	359 000	-39 840
Kvikk hytta	1		1	
Regnskapsmessig mindreforbruk drift			88 805	-88 805
Regnskapsmessig merforbruk drift				0
<b>Sum egenkapital</b>	<b>4 424 777</b>	10	<b>4 582 129</b>	<b>-157 352</b>
<b>Gjeld</b>				
<b>Kortsiktig gjeld</b>				
Annen kortsiktig gjeld	277 902	11	174 730	103 172
<b>Sum kortsiktig gjeld</b>	<b>277 902</b>		<b>174 730</b>	<b>103 172</b>
<b>SUM EGENKAPITAL OG GJELD</b>	<b>4 702 680</b>		<b>4 756 859</b>	<b>-54 179</b>

Godkjent Haslum menighetsråd sak

---

Britt Gaustad Fuglevik  
Menighetsrådsleder

---

Vibeke Thune Olsen  
Kirkeforvalter

## HASLUM MENIGHET - NOTER TIL DRIFTSREGNSKAPET 2018

### GENERELLE REGNSKAPSPRINSIPPER OG VURDERINGSREGLER

Menighetens regnskap er ført i samsvar med Forskrift om konomiforvaltning fastsatt av Kultur- og Kirke departementet 25. september 2003 og god kommunal regnskapsskikk. De kommunale regnskapsprinsipper innebærer bla. At inntekter og utgifter er ført etter brutto-

prinsippet og utgifter/inntekter er ført etter det såkalte anordningsprinsippet - som betyr at alle kjente inntekter og utgifter medtas i drifts- eller investeringsregnskapet.

I balanseregnskapet er omløpsmidler vurdert etter laveste verdis prinsipp.

Anleggsmidler er urdert til anskaffelseskost. Anleggsmidler som har begrenset levetid er avskrevet med like store årlig beløp over anleggsmiddelets levetid.

#### Note

<b>1 Brukerbetalinger, salg og leieinntekter</b>	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Minnesamvær	889 297	1 059 614
Utleie menighetshus	32 800	52 100
Deltakerbet bl.a. konfirmantleir	322 573	314 700
Salg av varer og tjenester	60 700	79 161
	<b>1 305 370</b>	<b>1 505 576</b>
<b>2 Andre tilskudd, gaver, midler</b>		
Offer eget arbeid	97 064	84 369
Innsamlet eget arbeid	25 741	31 453
Givertjenesten	94 050	82 650
Arrangementsinntekter	49 193	13 736
Til egen menighet	266 049	212 208
Offer til annen virksomhet	114 568	112 519
Innsamlede midler til andre	53 316	73 797
Innsamlet til Misjonsprosjektet Kina	500	600
Innsamlet til Misjonsprosjektet Nepal	21 810	9 490
Tilskudd gaver fra andre	76 441	302 718
Overført til andre	266 635	499 124
<b>Totalt note 2</b>	<b>532 684</b>	<b>711 332</b>
<b>3 Lønn og sosiale utgifter</b>		
Lønninger og honorarer	-233 275	-313 485
Arbeidsgiveravgift	-1 596	-13 483
<b>Sum lønn og sosiale utgifter</b>	<b>-234 871</b>	<b>-326 968</b>

Pensjonsforpliktelsene er dekket gjennom KLP - i henhold til KA sin tariffavtale

Ansatte trekkes 2% pensjonstilskudd

Kirkeforvalter lønnes av BFK

<b>4 Kjøp av varer og tjenester</b>	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Aktivitetsmateriell	-111 663	-203 689
Tur- og leutgifter	-309 053	-291 616
Mat, drikkevarer videresalg	-24 369	-31 085
Annet forbruksmateriell	-105 819	-97 066
Varekjøp Minnesamvær	-451 168	-543 048
Velferd stab	-28 255	-15 797
Velferd frivillige	-19 865	-20 636
Porto, telefon, bankgebyr	-25 082	-39 699
Annonsering, trykking av men.blad etc	-65 768	-63 717
Opplæring og kurs	-29 680	-30 807
Honorar selvstendig næringsdrivende	-134 530	-179 353
Inventar og utstyr	-72 664	-96 562
Serviceavtaler og reparasjoner	-51 289	-2 500
Konsulenttenester (inkl. revisjon)	-61 560	-50 032
Div - reiseutgifter, forsikring, kontorutstyr etc	-39 308	-106 061
	<b>-1 530 073</b>	<b>-1 771 666</b>

## HASLUM MENIGHET - NOTER TIL BALANSEREGNSKAPET 2018

### 5 Anleggsmidler inventar, utstyr

Eiendeler	Piano/Flygel	Inventar men.hus	Sum totalt
Anskaff.kost	398 840	659 516	1 058 356
Tilgang men hus -17og -16		178 275	178 275
Akkumulert avskr.	-39 840	-215 684	-255 524
Bokført verdi 01.01.	359 000	622 107	981 107
Årets ordinære avskrivning	-39 840	-83 778	-123 618
Bokført verdi 31.12.	<b>319 160</b>	<b>538 330</b>	857 490

Avskrivning av møbler lineær avskrivning over 10 år, startet avskrivningen i 2015

Avskrivning av møbler anskaffet -16 og -17 lineær avskrivning over 10 år, startet avskrivningen i 2017

Avskrivning av piano lineær avskrivning over 10 år, startet avskrivningen i 2017

<b>6 Kortsiktige fordringer</b>	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Kundereskontro	245 138	34 630
Andre kortsiktige fordringer	48 173	113 129
Forskuddsbet. Kostnader	952	600
	<b>294 263</b>	<b>148 359</b>

### 7 Bank

Brukskonto	239 684	179 287
Autopaykonto	95 013	243 451
Kortkonto	16 554	9 377
Menighetsblandkonto	18 460	0
Plasseringskonto	3 032 925	2 993 484

**HASLUM MENIGHET - NOTER TIL BALANSEREGNSKAPET 2018 forts**

<b>8 Ubundne fond</b>	<b>Disposisjons fond</b>	<b>Kappefond</b>	<b>Ubundne inv.fond</b>	<b>Totalt</b>
Inngående balanse	1 005 918	6 000	231 345	1 243 263
Bruk u. fond / strykning	-42 373			-42 373
Avset. ubundne fond	95 996	6 000		101 996
<b>Utgående balanse</b>	<b>1 059 540</b>	<b>12 000</b>	<b>231 345</b>	<b>1 302 885</b>
<b>9 Bundne fond</b>	<b>Tårnagent-helg</b>	<b>Arv Per Løken</b>	<b>Bundet fond stabs utv.</b>	<b>Totalt</b>
Inngående balanse	18 100	2 250 851	0	2 268 951
Bruk av bundne fond		-48 580		-48 580
Avset. Bundne fond		22 028	22 000	22 028
<b>Utgående balanse</b>	<b>18 100</b>	<b>2 224 299</b>	<b>22 000</b>	<b>2 242 399</b>

**10 Endring i egenkapital**

IB egenkapital 01.01.18	-4 582 129
UB egenkapital 31.12.18	4 424 777
	<b>-157 352</b>

**Forklaring på endring av egenkapital**

Bruk av ubundne fond jfr. rev. budsjett	-5 000
Avsetning av resultat 2017 (foretatt strykning på denne))	88 805
Strykning av avsetning av 2017 resultat mot disp.fond	-37 373
Avsetning jfr. rev. budsjett til ubundne fond	7 191
Avsetning jfr. rev. budsjett til ub.kappefond	6 000
Bruk av bundne fond Arv Per Løken	-48 580
Avsetning til bundet fond Arv Per Løken	22 028
Avsetning til bundet fond stabsutvikling	22 000
Avskrivning 2018	-123 618
Mindreforbruk 2017	-88 805
	<b>-157 352</b>

**11 Kortsiktig gjeld**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Leverandørreskontro	184 246	155 339
Skyldig mva 6. termin	56 998	22 660
Avsatt skattetrekk	4 901	1 914
Avsatt arb.g.avg.	0	-3 937
Påløpte ikke utbet. feriepenge	23 887	29 410
Påløpne kostnader /pensj trekk	7 400	227

Annen korts. gjeld	470	-30 883
	<b>277 902</b>	<b>174 730</b>

## 12 Strykning

Økonomiforskriftens §5-7 setter visse begrensninger for avsetninger.

Haslum hadde i utg pkt et regnskapsmessig merforbruk (underskudd) på 37 373 kr, og det er derfor foretatt en strykning i avsetning av regnskapsmessig mindreforbruk for 2017.

s 3 av 3

**Godkjent regnskap foreligger ikke pr 10.3, men legges inn når dette foreligger.**

Vedlegg:

## **Mål og strategier for Haslum menighet 2018**

**Oppdrag:** ” Slik jeg har elsket dere skal dere elske hverandre”

### **Overordent mål:**

Å være et lærende fellesskap som er:

- en trygg forvalter av Guds ord – en ramme for livet
- en annerledes ladestasjon – for mennesker som er underveis
- opptatt av det som skapes når vi er sammen
- en tjener for de vi møter på vår vei

## **Strategi:**

- Drive et planmessig arbeid for å involvere frivillige i forberedelse og gjennomføring av gudstjenester
- Drive et systematisk arbeid for å legge til rette for deling av kompetanse, engasjement, fortellinger og verdier
- Skape og videreutvikle varierte og relevante fellesskap, med et særlig fokus på husfellesskap
- Drive et målrettet kommunikasjonsarbeid
- Utforske hva det vil si å elske slik som Jesus elsket

edlegg

## **Mål og strategier for Haslum menighet 2018**

**Oppdrag:** ” Slik jeg har elsket dere skal dere elske hverandre”

### **Overordent mål:**

Å være et lærende fellesskap som er:

- en trygg forvalter av Guds ord – en ramme for livet
- en annerledes ladestasjon – for mennesker som er underveis

- opptatt av det som skapes når vi er sammen
- en tjener for de vi møter på vår vei

### **Strategi:**

- Drive et planmessig arbeid for å involvere frivillige i forberedelse og gjennomføring av gudstjenester
- Drive et systematisk arbeid for å legge til rette for deling av kompetanse, engasjement, fortellinger og verdier
- Skape og videreutvikle varierte og relevante fellesskap, med et særlig fokus på husfellesskap
- Drive et målrettet kommunikasjonsarbeid
- Utforske hva det vil si å elske slik som Jesus elsket